

EXPUNERE DE MOTIVE

Potrivit prevederilor Programului de Guvernare pe perioada 1998-2000 printre prioritățile executivului sunt : perfecționarea sistemului legislativ privind siguranța cetățeanului, reforma administrației publice centrale și demilitarizarea unor structuri ale Ministerului de Interne.

În cadrul acestor priorități se apreciază că în etapa actuală este necesară transformarea Corpului Pompierilor Militari într-o instituție preponderent civilă și profesionalizată complet.

Îndeplinirea acestor obiective se poate realiza printr-un nou act normativ care să completeze Legea organică nr.121/1996 privind organizarea și funcționarea Corpului Pompierilor Militari.

Prin proiectul de lege se propune ca posturile de militari în termen din marile unități și unitățile de pompieri militari, care reprezintă două treimi din efective, să fie încadrate cu pompieri profesioniști - militari angajați pe bază de contract și salariați civili care vor îndeplini funcții operative în gărzile de intervenție și execută serviciul în ture. În prezent 15% din posturile de militari în termen sunt încadrate cu militari angajați pe bază de contract.

Personalul civil profesionist va deține ponderea în cadrul unităților și subunităților de pompieri și va îndeplini principalele atribuții de intervenție în condiții de efort și risc deosebit. Ca urmare, se propun drepturi acordate gratuit de a purta uniformă și de hrană pe timpul turelor de serviciu.

De asemenea, se propun dispoziții privind : informarea prealabilă a prefecților, consiliilor județene sau a Consiliului General al Municipiului București, la numirea și eliberarea din funcție a comandanților brigăzilor și grupurilor de pompieri militari, prezentarea periodică de informări autorităților administrației publice locale referitoare la activitatea de apărare împotriva incendiilor, acționarea pentru îndeplinirea hotărârilor acestora,

precum și posibilitatea participării comandanților la lucrările ședințelor comitetelor consultative teritoriale și consiliilor locale, la care sunt invitați.

Totodată, prin acest act normativ se crează posibilitatea sprijinirii logistice a brigăzilor și grupurilor de pompieri de către consiliile locale, județene și Consiliul General al municipiului București prin transferul fără plată a autospecialelor și mijloacelor specifice achiziționate din bugetele proprii în scopul îndeplinirii activității de apărare împotriva incendiilor și satisfacerii cerințelor colectivităților din unitățile administrativ-teritoriale respective.

În consecință se va asigura creșterea competenței profesionale a personalului de intervenție cu efecte pozitive în eficientizarea misiunilor, ca urmare a profesionalizării complete a instituției, cunoașterea sectoarelor de competență și a tehnicii din înzestrare, stabilitatea în funcții, îmbunătățirea dotării din resurse locale, realizarea unei mai bune compatibilități cu serviciile de pompieri din statele membre ale Comunității Europene și crearea de noi locuri de muncă.

Concomitent se va realiza o mai bună conlucrare între brigăzile și grupurile de pompieri militari și autoritățile administrației publice locale.

Aplicarea în practică, a dispozițiilor din completările propuse, funcție de resursele umane stabilite anual potrivit art.21 din Legea nr.121/1996 și de fondurile repartizate prin bugetul de stat și bugetele locale pentru cheltuieli de personal, întreținere și dotare, crează premisele creșterii substanțiale a ponderii personalului civil profesionist în unitățile de pompieri, urmând ca într-o etapă ulterioară să se treacă la demilitarizarea completă și descentralizarea Corpului Pompierilor Militari.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem PARLAMENTULUI, spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

Radu Vasile

